

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год издания XIV
№ 115 (2124)
ВТОРНИК
29
сентября 1953 г.
Цена 10 коп.

ВСТРЕТИМ 36-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТАБРЯ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ДОМЕННОГО ЦЕХА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Дорогие товарищи!

Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Разработанные партией и правительством неотложные меры по дальнейшему под'ему промышленности и сельского хозяйства, улучшению материального благосостояния народа вызвали у советских людей прилив творческой энергии, новый трудовой под'ем.

Исторические решения V сессии Верховного Совета СССР и постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» направлены на то, чтобы создать в нашей стране изобилие продуктов и предметов народного потребления, чтобы жизнь советских людей стала еще лучше и краше.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС возлагает на нас, металлургов, почетные и ответственные задачи. Мы обязаны всегда помнить, что развитие тяжелой промышленности является ключом к дальнейшему росту легкой промышленности, под'ему сельского хозяйства и укреплению обороноспособности нашей социалистической Родины. Наш долг — давать Родине как можно больше металла высокого качества, образцово выполнять заказы сельского хозяйства.

Огромная забота нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем росте благосостояния народа вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Коллектив доменщиков Магнитки за восемь месяцев этого года выдал Родине десятки тысяч тонн сверхпланового чугуна, сэкономив тысячи тонн кокса, марганцевой и железной руды. Мы добились снижения себестоимости чугуна, сэкономили миллионы рублей государственных средств, повысили производительность труда на 7 процентов.

Товарищи!

Трудящиеся нашей социалистической Родины скоро будут отмечать всенародный праздник — 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Мы хотим встретить великий праздник новыми трудовыми успехами, подготовить достойные подарки своей любимой Родине.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Досрочно выполнить годовой план по выплавке чугуна.
2. В октябре выплавить сверх плана тысячи тонн чугуна.
3. Экономить 5000 тонн кокса.
4. Повысить производительность труда на 8 процентов.
5. За счет экономии кокса, сырья и других материалов дать за месяц 500 тыс. рублей сверхплановой экономии.
6. Давать чугун в миксера мартеновских цехов с содержанием серы не выше 0,04 процента.

Мы обращаемся ко всем трудящимся предприятий г. Магнитогорска с призывом вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование и встретить всенародный праздник новыми успехами в труде на благо Родины, во имя мира. Своим трудом поможем претворить в жизнь задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Обращение обсуждено и принято на сменных собраниях трудящихся доменного цеха.

В лучшем листопрокатном цехе

За последние дни коллектив листопрокатного цеха № 1 — лучшего листопрокатного цеха страны достиг новых трудовых успехов.

17 сентября досрочно завершён план девяти месяцев.

В сентябре впереди идет коллектив бригады, которую возглавляет начальник смены т. Рожков и старшие вальцовщики тт. Аристов и Зеленин. Эта бригада за достижение высоких показателей работы на протяжении 14 месяцев подряд занесена в заводскую «Книгу почета». Новыми успе-

хами отмечена ее работа в сентябре.

Хорошо работает бригада начальника смены т. Галкина и мастера т. Осколкова. Эта бригада в сентябре выполнила годовое социалистическое обязательство, прокатав с начала года 8352 тонны металла сверх плана и выдав 690 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Перевыполнила также годовое социалистическое обязательство бригада ад'юстажа этого цеха, руководимая т. Тарновским. Она обработала уже сверх плана 6397 тонн металла при годовом обязательстве 5000 тонн.

На благо Родины

Качественно проведенный ремонт оборудования мартеновских цехов является залогом успешной работы сталеплавателей. Это хорошо понимает коллектив густа мартена. Из месяца в месяц наш цех перевыполняет производственный план. Множатся ряды передовиков соревнования. Успешно работал коллектив в августе, значительно перевыполнив задание. Хорошие показатели в работе имеет коллектив и в сентябре.

Постановление Пленума ЦК партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» вызывает в коллективе новый трудовой под'ем.

Стремясь достойно ответить на решения Пленума, многие рабочие берут на себя повышенные социалистические обязательства, успешно их выполняют. Так, токарь т. Витковский систематически выполняет нормы на 150—180 процентов, токарь т. Замуладинов при обязательстве выполнять норму на 150 процентов дает 180—200 процентов.

— Наш стахановский труд, — говорит один из лучших электросварщиков механической мастерской т. Брюков, — способствует дальнейшему укреплению могущества нашей любимой Родины.

И. СИВОЛОБОС, секретарь партбюро густа мартена.

Товарищи металлурги! Новыми трудовыми успехами во славу любимой Родины встретим всенародный праздник — 36-ю годовщину Великого Октября! По примеру коллектива доменного цеха вступайте в предоктябрьское социалистическое соревнование!

ВСЕМЕРНО ПОМОЖЕМ В ПОД'ЕМЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

По призыву партии



Во всех цехах нашего завода, на предприятиях и в учреждениях города проводятся беседы, посвященные Постановлению Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженеры и техники единодушно одобряют это постановление. Многие из них из'явили горячее стремление поехать на работу в деревню.

Магнитогорцам хорошо известны имя инженера-горняка Василия Ивановича Антипина. Коллектив смены, которой он руководит, является передовым, много раз выходил победителем в социалистическом соревновании. Сейчас т. Антипин из'явил желание пойти на работу директором одной из МТС нашей области.

На такую же работу едет в деревню инженер-коммунист коксохимического цеха т. Филяшин.

Стремясь внести свой вклад в дело под'ема сельского хозяйства, десятки специалистов, инженеров и техников подали заявления с просьбой направить их на работу в деревню. Среди них заявление механика базы нашего комбината по горючим и смазочным материалам т. Кадочникова.

Молодой мастер отдела технического контроля крайнего завода Владимир Голубушкин в 1953 году закончил машиностроительный техникум. Прочитав постановление Пленума ЦК КПСС, он решил пойти работать в одну из МТС нашей области. Просьба т. Голубушкина удовлетворена: он направляется на должность заведующего машино-тракторной мастерской Сталинской МТС.

Заведующий гаражом треста «Магнитострой» т. Хмылев написал в партийную организацию заявление, в котором пишет: «В ответ на постановление ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства, прошу направить меня на работу в машинно-тракторную станцию. В свое время я окончил Троицкий техникум и знаком с сельским хозяйством. Постараюсь применить свои знания на то, чтобы лучше использовать богатую технику, которой оснащены наши МТС».

Руководители треста пошли навстречу т. Хмылеву, он будет работать заведующим машино-тракторной мастерской Анненской МТС, Полтавского района.

В ближайшие дни многие инженеры и техники выезжают на руководящую работу в МТС нашей области.

На снимке: инженер-коммунист тов. Антипин.

Наш патриотический ДОЛГ

На участках и в бригадах мартеновского цеха № 3 сталеплавыльщики с большим интересом знакомятся с постановлением ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», с докладом секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева.

Агитаторы тт. Мачаховский, Колесников, Шахлин, Щербинин и другие проводят читки, беседы, рассказывают о значении решений Пленума ЦК КПСС для всего советского народа. Во второй бригаде во время беседы сталевар т. Радуцкий заявил:

— Наша партия проявляет неустанную заботу об улучшении жизни народа. Решение партии еще выше поднять уровень сельского хозяйства, создать в нашей стране изобилие продуктов обязывает нас, сталеваров, трудиться еще лучше.

Хорошо выразил мысли собравшихся машинист завалочной машины т. Завалишин:

— Коммунистическая партия и Советское правительство, — говорит он, — делают все для того, чтобы социалистическое сельское хозяйство еще быстрее шло в гору, чтобы жизнь советского человека становилась все лучше. Наш патриотический долг — давать как можно больше стали, с честью выполнять заказы сельского хозяйства.

Родное дело металлургов

С чувством глубокого удовлетворения встретил коллектив проводочно-штрипсового цеха Постановление Пленума ЦК партии о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР. Агитаторы тт. Пугачев, Кочетков, Гутник, Козлов и другие провели читки постановления Пленума, разъясняли значение этого исторического документа.

Во второй бригаде стана «250» № 1, которой руководит инженер т. Дьяконов, во время беседы взял слово вальцовщик т. Сокарчук. Он сказал:

— Решение Пленума ЦК партии вселяет в нас уверенность, что через 2—3 года наше сельское хозяйство достигнет небывалого расцвета, наша жизнь будет еще лучше.

— В ответ на заботу партии и правительства об улучшении жизни советских людей, — говорил вальцовщик-петельщик т. Кречин, — я призываю наш коллектив удвоить усилия в труде, дать в этом месяце как можно больше сверхпланового проката. Я обязуюсь полностью ликвидировать брак, обеспечить четкую работу.

Рабочие поддержали предложение своего товарища. Их слово не разошлось с делом. С начала месяца бригада выполнила производственный план на 102 процента и, улучшив качество металла, вышла в число передовых.

Партбюро цеха наметило в этом месяце провести по всем бригадам общие собрания, посвященные разъяснению Постановления Пленума ЦК КПСС. С докладами на этих собраниях выступают коммунисты тт. Тулунов, Андриенко и другие.

Многие рабочие, ознакомившись с докладом товарища Хрущева и решением Пленума, из'явили желание пойти работать в деревню. Так, например, посадчик т. Аксенов написал в своем заявлении: «Моя специальность — тракторист. Сейчас, когда партия ведет большую работу по под'ему нашего сельского хозяйства, хочу пойти работать в МТС».

Т. ХОДЬКО, секретарь партбюро проводочно-штрипсового цеха.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ БЫСТРЕЕ ВЕСТИ РАБОТЫ

Близится зима. Коллектив железнодорожников комбината ведет деятельную подготовку всех узлов транспорта к работе в зимних условиях. Успешно идет эта работа в коллективе паровой службы, где все паровозы отеплены, подготовлены бытовые помещения.

Однако сделано еще далеко не все. В некоторых службах эта работа ведется медленно, много есть недоделок, незавершенных мероприятий. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что железнодорожные станционные пути и перегоны сильно замусорены и запылены. Необходимо принять срочные меры к очистке их. Предстоит также много сделать по приведению в порядок бытовых помещений службы движения.

Как и в прошлые годы, в крайне неудовлетворительном состоянии находится ремонтная база службы электропечи. Директор комбината тов. Борисов не выполняет своих обещаний об улучшении ее.

В течение длительного времени управление комбината не решает вопрос об улучшении путевого хозяйства комбината, не расширяются шлаковые отвалы.

Безответственно относится к изготовлению деталей для ремонта механизмов железнодорожного транспорта главный механик комбината т. Рыженко и руководимый им отдел. Так, например, недопустимо затянулся ремонт двух экскаваторов службы погрузки-выгрузки из-за того, что до сих пор не изготовлены запасные части, хотя они включены в график, утвержденный директором комбината. Графики ремонтов во всех службах ЖДТ срываются по вине отдела главного механика. Необходимо в оставшееся до наступления холодов время усилить работу по подготовке к зиме.

Учитывая уроки прошлых лет, когда у нас плохо была поставлена борьба со снежными заносами, надо уже сейчас готовиться к снегоборьбе, однако наши руководители не торопятся. Пока дальше указания директора комбината т. Борисова УКСу комбината и проектному отделу о приобретении снегоуборочных машин и изготовлении необходимых чертежей дело не пошло. С таким положением мириться нельзя.

И. БЕЗРУКОВ, председатель жeldорнома.

Мероприятия остаются на бумаге

Подготовка электростанции к зиме — важное государственное дело. И нельзя мириться с тем, что руководители нашей центральной электростанции недооценивают значение этого дела, проявляют медлительность.

9 сентября партбюро станции заслушало на своем заседании доклад начальника ЦЭС т. Абраменкова о подготовке к работе в зимних условиях, отметило недостатки в этом деле. В постановлении, принятом по этому вопросу, отмечено, что работа станции в наступающую зиму будет протекать в более сложных и напряженных условиях, чем в предыдущие годы. Это требует лучшей подготовки к зиме. Руководством станции разработаны мероприятия по подготовке к зиме, одобренные директором комбината т. Борисовым. Проведение в жизнь этих мероприятий должно обеспечить нормальную и бесперебойную работу станции.

Однако выполнение намеченных мероприятий идет совершенно неудовлетворительно. Больше того, до сих пор не созданы условия для выполнения ряда важнейших мероприятий. К ним, прежде всего относятся сооружение шлакового отвала второй очереди, окончание работ по расширению химводоочистки, обеспечение снабжения станции хлорной известью для хлорирования циркуляционной воды, ремонт окон и крыши зданий котельного и машинного цехов и химводоочистки, благоустройство ЦЭС.

Партийное бюро потребовало от начальника станции т. Абраменкова и начальников цехов принять меры к устранению недостатков.

Вместе с тем, наша партийная организация обратилась за помощью в вышестоящие партийные органы о воздействии на руководителей, которые ничего не делают, чтобы выполнить мероприятия, утвержденные директором комбината. Это прежде всего относится к начальнику УКСа т. Краценко, так как именно этому управлению и предстоит выполнить одиннадцать мероприятий. Товарищ Краценко обещал все сделать еще в июне, затем в июле, августе, сентябре. Наконец, сроки перенесены на октябрь. Зная цену обещаниям т. Краценко, приходится сомневаться и в этом сроке.

Также относится к заказам ЦЭС начальника ремонтно-строительного цеха т. Чичава, по вине которого срывается выполнение важнейших мероприятий.

Хочется напомнить этим руководителям, что они плохо прислушиваются к голосу критики снизу. Ведь именно о серьезных неполадках в подготовке станции к зиме говорил в своем выступлении на заводском собрании коммунист т. Кириенко, поднимался об этом вопрос на районной партийной конференции, на кустовом партсобрании энергетиков. Газета «Правда» 4 сентября этого года писала в передовой статье, что «особое внимание следует обратить на подготовку к зиме электрических станций. Они должны быть подготовлены к тому, чтобы без малейших заминек и осложнений выдерживать большое напряжение в период осенне-зимнего максимума...».

А почему же некоторые наши руководители смотрят на дело подготовки станции к зиме иначе?

Н. КОНЯЕВ, секретарь партбюро ЦЭС.



Сотни металлургов нашего комбината учатся в различных учебных заведениях города.

На снимке (слева): мастер листопрокатного цеха, студент третьего курса И. Чуприна выбирает книги в библиотеке горно-металлургического института имени Г. И. Носова.

Фото Е. Карпова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Чего ждет управдом Моисеев?

Большая радость — получить ордер на благоустроенную квартиру! Тысячи металлургов нашего комбината испытали это чувство, переселяясь во вновь отстроенные дома в Правобережном районе. В числе их был и я.

28 августа в копровом цехе мне вручили документ на получение жилплощади в 14 доме 8-го квартала на правом берегу Урала. В тот же день я оформил в управлении коммунального хозяйства ордер и переехал со своей семьей в новую комнату.

Но радость моя была преждевременной. Оказывается, в 57 домоуправлении существуют свои порядки. Управляющий домами т. Моисеев категорически отказался открыть лицевой счет на мою фамилию, ссылаясь на излишки жилой площади (комната моя — 28 квадратных метров, семья 5 человек). Он предложил поселить ко мне постороннего человека, или... Дальнейшее мне объяснил рабочий ко-

прового цеха т. Ларкин. Оказывается, для того, чтобы открыть лицевой счет, Моисеева нужно хорошенько «угостить». Тогда он не только счет, но и целую квартиру может оформить в два счета.

Так, Ларкину пригласилась квартира в доме № 3, 4-го квартала. Последовала вереница вечеров с обильным угощением и выпивкой, и желанная квартира, находящаяся в домоуправлении № 71 (управдомами Моргунов—друг Моисеева) была предоставлена в распоряжение т. Ларкина. Все это произошло без ведома администрации копрового цеха.

Разные толки ходят об управдоме Моисееве, но одно остается фактом: до сих пор я со своей семьей не могу прописаться в новой квартире, так как Моисеев упорствует. Уместно задать вопрос—чего же он ждет?

В. КНИЗЕЛЬ, бригадир электриков копрового цеха.

Халатное отношение к оборудованию

Нагревательные колодцы третьего блуминга обслуживает вспомогательный кран № 8. Машинисты кранов, перемещая грузы вдоль цеха, часто портят ими оборудование. Так, например, по халатности машинистов на 1—2 ячеек первой группы колодцев были помяты защитные желоба у реек для закрывания крышек, оторван кронштейн крепления. Помытые желоба мешают работать приборам давления, так как импульсная труба при движении рейки упирается в желоб и срывает шланг. Этим же краном на 1—2 ячейках 2-й группы были сорваны концевые выключатели для отсечки газа. Установили выключатели вторично, но вскоре они вновь

были сбиты с места грузами, перемещаемыми краном. На четвертой ячейке третьей группы также сорван упорный кронштейн и помяты перила рабочей площадки. Защитный желоб повис. Тут же у перил сложен огнеупорный кирпич, который своим грузом давит на перила. А ведь не исключена возможность падения кирпича вниз к фортерам, где работают люди.

Нам думается, что начальнику блуминга т. Игонькину надо призвать к порядку машинистов кранов, которые нерадиво относятся к оборудованию, не заботятся о безопасных условиях труда.

Ф. ОБОРИН, слесарь цеха КИП и автоматики.

Ф у т б о л

24 сентября на стадионе металлургов состоялась последняя в этом сезоне встреча на первенство РСФСР по футболу (Уральская зона). Наши футболисты встретились с челябинцами («Динамо»). Игра проходила в острой форме. В первые же минуты динамовцы забили гол в ворота магнитогорцев. Стремясь отыграться, металлурги разыграли несколько красивых комбинаций и к концу тайма центр нападения Щетинин сравнивает счет.

Во втором тайме наши футболисты играли явно хуже своих возможностей и пропустили в свои ворота второй мяч. Сказывалась слабая игра вратаря Петрова, который часто уходил из ворот и оставлял их незащищенными. Одиннадцатиметровый удар, назначенный в ворота динамовцев, металлурги также не смогли использовать.

Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу челябинцев. Эта последняя встреча определила победителей на первенство Уральского зоны. Первое место (15 очков) заняла команда Челябинского «Ди-

намо», второе место (12 очков)—команда молотовского завода имени Молотова, третье место (10 очков) — футболисты «Металлурга» (Магнитогорск).

Заканчивается розыгрыш на первенство завода по футболу. По первому кругу и по заводу лидирует молодой дружный коллектив первой команды футболистов цеха КИП и автоматики (капитан и физорг т. Сайгак). На втором месте идет команда чугуно-литейного цеха (капитан т. Гришин, физорг Бородулин). Третье место оспаривают футболисты фасонно-литейного и электроремонтного цехов.

По второму кругу впереди идут футболисты копрового цеха (капитан т. Коленов, физорг т. Гатаулин).

По третьему кругу с лучшими результатами вышла вторая команда цеха КИП и автоматики (капитан т. Гостев).

Предстоят еще несколько встреч между командами сортопрокатного, домельного и других цехов.

К. ДМИТРИЕВ, и. о. председателя спортобщества «Металлург».

По следам наших выступлений

„Глубоко изучать и распространять опыт передовиков производства“

Под таким заголовком в газете «Магнитогорский металл» 2 сентября опубликована статья. Председатель жeldорнома т. Безруков сообщил редакции:

«Факты, изложенные в статье, касающиеся железнодорожного транспорта комбината о неудовлетворительном состоянии с изучением и обобщением передовых методов труда, полностью подтвердились, за исключением службы пути, где работа по подемке пути на балласт изучена и обобщена.

Недостатки по изучению и обобщению передовых методов труда по паровой службе обсуждались на заседании жeldор-

кома 4 сентября. Начальник службы т. Васильев и его заместитель т. Романюк подвергнуты резкой критике. Жeldорком принял постановление, где указал на недостатки в изучении и обобщении передовых методов труда. На тт. Васильева и Романюк наложено профсоюзное взыскание.

Жeldорком также указал на неудовлетворительную работу технического совета железнодорожного транспорта и обязал и. о. начальника транспорта т. Баранова разобраться с материалами по изучению и обобщению передовых методов труда по паровой службе и для окончания работ установить сроки».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сегодня в 5 часов вечера в Доме культуры трудовых резервов состоится публичная лекция на тему «О международном положении Советского Союза».

Лекцию читает т. Нечаев (Москва).

Билеты можно приобрести в завкоме металлургов (комната № 9).

И. о. редактора Е. Е. РАЗУМОВА.